

# 90公里!伊拉克反政府武装逼近首都

## 政府军士气低落,许多士兵放弃抵抗,纷纷溃逃

□新华社供本报特稿

占领伊拉克北部大片地区的反政府武装12日继续以闪电般的速度向南行军,目前距离首都巴格达只有90公里。媒体报道称,面对反政府武装的攻势,伊拉克政府军士气

低落,许多士兵放弃抵抗,纷纷溃逃。

同一天,伊拉克库尔德自治区武装占领了伊拉克北部石油重镇基尔库克。观察人士担心,长期与伊拉克中央政府不睦的库尔德自治政府可能趁乱扩大地盘。



6月11日,当地民兵在伊拉克基尔库克一处检查站警戒 (新华社发)

### 1 逼近首都

伊拉克警方12日说,反政府武装目前已攻占了乌德哈姆镇的部分地区,这一小镇位于巴格达以北90公里处,驻守当地的政府军士兵大多已撤到附近的哈利斯镇。

反政府武装据信主要来自逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”,他们在短短数天内就占领了伊拉克北部大部分地区,包括伊拉克第二大城市摩苏尔和伊拉克前领导人萨达姆·侯赛因的家乡提克里特。

提克里特当地居民说,反政府武装已经成立军事委员会,负责管理攻占的城镇。

媒体报道称,伊拉克政府目前已经加强了巴格达周边的安全防御,以阻止反政府武装人员攻入。

伊拉克议会原定于12日召开紧急会议,投票决定是否宣布全国进入紧急状态。但伊拉克一名政府高级官员说,伊拉克全部325名议员只有128人到场,未能达到法定人数,原定的会议只能取消。

### 2 士气低落

在2003年伊拉克战争后,美国为组建和训练伊拉克军队花费近250亿美元。但此番面对反政府武装人员的攻势,伊拉克安全部队却在战场上节节败退,没有组织像样的抵抗。

媒体认为,这主要是因为驻守当地的伊拉克军队士气低落。伊拉克北部地

区以逊尼派居民为主,在他们眼中,政府军代表伊拉克什叶派政府的利益,与他们的利益相冲突。

此外,在伊拉克活动多年的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”善于利用逊尼派和什叶派的矛盾,往往自称逊尼派的保护者,这一策略也赢得不少人支持。

### 3 趁乱抢地?

伊拉克库尔德自治区的安全部队12日占领了伊拉克北部石油重镇基尔库克。

库尔德自治区安全部队的希科·劳夫准将对媒体说:“我们加强了对基尔库克的控制,正等待命令前往‘伊拉克和黎凡特伊斯兰国’占领的地区。”

基尔库克省省长纳杰姆丁·卡里姆说,伊拉克士兵已经从基尔

库克省撤离,库尔德自治区安全部队是为了填补他们撤离后留下的空缺。

位于伊拉克北部的基尔库克是重要的石油产地。库尔德自治区一直希望把基尔库克省并入自治区,但遭到伊拉克中央政府的强烈反对。

观察人士担心,长期与伊拉克中央政府不睦的库尔德自治政府可能趁乱抢占地盘,造成既定事实。

### 4 伊朗发声

伊朗总统哈桑·鲁哈尼12日表示,伊朗将打击在伊拉克发生的“暴力活动和恐怖主义”。

鲁哈尼在国家电视台直播的讲话中说:“这(伊拉克和黎凡特伊斯兰国)是一个由极端分子、恐怖分子组成的组织,正在野蛮行动。”

鲁哈尼没有具体说明伊朗会采取哪些措施,但他表示,他在讲

话后将立即参加伊朗国家最高安全委员会的会议。

这一机构负责决定伊朗重大的外交和安全政策,伊朗政府如想向伊拉克提供军事援助,也需要这一机构批准。

由于同属什叶派当政的国家,伊朗一向被视为伊拉克总理努里·马利基的盟友。

## 美国10岁神童立志当总统

□据 新华网

据美国《纽约每日新闻》6月11日报道,美国加利福尼亚州萨克拉曼多的10岁神童塔尼什克·亚伯拉罕日前以满分成绩从高中毕业。他的梦想是能治愈癌症并竞选美国总统。

据报道,亚伯拉罕从小在家接受教育。在他看来,从高中毕业并没什么大不了。4岁时,亚伯拉罕便成为“门萨俱乐部”(以高智商为标准招募会员的俱乐部)的最小成员。7岁时,他开始在美国河流学院攻读大学课程,同时争取高中文凭。

亚伯拉罕的母亲塔吉称,她知道自己的儿子很特别。塔吉说:“我有种预感,他会是一个小天才,但我丈夫不信。正式通过智商测试后,我的预感成真。”

据悉,亚伯拉罕的学术能力评估测试成绩很好,他计划继续接受教育。亚伯拉罕称自己想要就读加州大学戴维斯分校的医学院,因为他想研究治愈癌症。至于毕业后的职业目标,他也有个大梦想。他说:“我的终极目标是进入科学领域,比如成为科学家或医生,但我也想当总统。”

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。